

нистическа партия, правилната политика на Партията и Правителството и могъщата подкрепа на социалистическия лагер начело с великия Съветски съюз.

\*  
\*   \*  
\*

Третият петгодишен народностопански план поставя нови и отговорни задачи пред нашата социалистическа статистика. В строителството на социализма социалистическата статистика играе изключително важна роля. Тя се обуславя от планомерното и пропорционално развитие на всички народностопански отрасли и от обществената собственост на средствата за производство.

Изпълнението на плана за Третата петилетка не може да бъде осъществено, ако работите се оставят да вървят на самотек. Да се увеличи производителността на труда във всички народностопански отрасли, да се снижи себестойността на продукцията, да се получи 60 процента от прираста на продукцията на промишлеността за сметка на по-пълното използване на наличните мощности, да се увеличат добивите от селскостопанските растения и млеконадоя от животните и да се усвоят огромните капитални вложения се изисква огромно напрежение и мобилизация на всички сили на трудещите се. В тази борба за изпълнението на плана статистиката трябва да заеме почетно място. Трябва цялата работа на статистиката да бъде насочена към своевременно отчитане изпълнението на плана от всички звена и на всички негови етапи. При това трябва винаги да се разбере, че когато говорим за навременно отчитане изпълнението на плана, това не означава формално събиране, сводяне на данните по отделни министерства, ведомства и териториален разрез, макар че това е една от първостепенните задачи на всички статистически органи. Преди всичко това значи подлагане на всички отчети на задълбочен анализ с цел да се разкрият всички слабости в изпълнението на плана и съществуващите резерви за неговото преизпълнение. Трябва да кажем, че в тази насока както в Централното статистическо управление, така и в неговите местни органи има постигнати успехи, но с тях ние не можем да се задоволим сега, когато пред целия народ стои задачата за изпълнението на великата програма за Третата петилетка, набелязана от VII конгрес на Партията.

Все още много от статистическите органи по места и в ЦСУ не разбират достатъчно значението и ролята, която играе и трябва да играе статистиката в процеса на социалистическото строителство. Вследствие от това богатият статистически материал, който се събира по места и от Централното статистическо управление в много случаи остава неизползуван, не служи на местните партийни и държавни органи като могъщо средство за конкретно ръководене в управлението на страната, в борбата за изпълнението на плана. Само с това може да се обясни положението, че много от материалите на текущата отчетност и от отделните анкети не се представят своевременно или никак на държавните органи и партийните комитети, за да се вземат необходимите мерки за отстраняване на съществуващите слабости в работата на отделните предприятия, ТКЗС, МТС, ДЗС, търговски организации и т. н.

Социалистическата статистика не е самоцел, не работи само за историята, за кабинетни работници, а е мощно оръдие в ръцете на Партията и Правителството за оперативно ръководене на плановете развитие